
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 

wie jedes Jahr bitten wir Sie, bald nach der Schuleinschreibung Ihre Schülerinnen und 

Schüler bei ASD anzumelden. So finden andere Schulen, also Privatschulen sowie Schulen, an 

die ein Gastschulantrag gestellt wird, zumindest die Rumpfdatensätze beim Abholen aus ASD 

vor. Dies reduziert die Gefahr einer Dublettenbildung, die sonst leicht entstehen, wenn die 

aufnehmenden Schulen die Kinder nicht in ASD vorfinden und diese deshalb selbst anlegen 

müssen. Melden Sie daher also bitte auch solche Datensätze an, von denen Sie wissen, dass 

Gastschulanträge gestellt werden. Möglichkeiten zur anschließenden Löschung werden 

unten beschrieben. 

 

Kann-Kinder ohne Einschulung 
 

Kann-Kinder, welche nicht eingeschult werden, löschen Sie bitte vor der Anmeldung an 

ASD, deren Daten erhalten Sie im nächsten Jahr erneut durch den Meldestellenimport in der 

Datei Pflichtschüler. Durch die Löschung verhindern Sie, dass Ihnen doppelte Datensätze in 

nächsten Jahr Probleme machen. 

 

Zurückstellung und Inanspruchnahme des Korridors 
 

Die Daten der zurückgestellten Kinder sowie derer, die den Korridor in Anspruch nehmen, 

werden durch den Meldestellenimport nächstes Jahr nicht erneut geliefert. Wenn Sie sie in 

der ASV belassen möchten, um die Einhaltung der Schulpflicht zu gewährleisten, setzen Sie 

bei dieser Gruppe bitte Eintritts- und Einschulungsdatum auf den 01.08.2026. Sie können bei 

ASD angemeldet werden. 

 

Löschen von Schülern, die bereits bei ASD angemeldet wurden 
 

Nachdem viele Schulen dieses Jahr bereits früh die Einschulungs- und auch Kann-Kinder bei 

ASD anmelden mussten, um eine MSD-Meldung durchführen zu können, erfordert deren 



Löschung einen vorgelagerten Schritt, nämlich eine Zurücksetzung der Schülerdatensätze. 

Dies erfolgt mit Hilfe der Konsistenzprüfung 2.1: 

https://doku.asv.bayern.de/alle/schnittstellen/konsistenzpruefung/2/start?s[]=sch%C3%BCl

er&s[]=reset 

Hier finden Sie im Datenbereich Schüler die Option Schüler Reset: 

https://doku.asv.bayern.de/alle/schnittstellen/konsistenzpruefung/2/schreset 

Nachdem Sie die zu löschenden Namen angeklickt und die Prüfung ausgeführt haben, 

können Sie die zurückgesetzten Datensätze wie gewohnt mit dem roten X löschen. 

Alternativ können Sie auch mit Austrittsdaten arbeiten. Das Austrittsdatum muss dabei aber 

vor dem 1.8. liegen, ggf. muss der Eintritt ebenfalls angepasst werden, sollte hier eine 

Fehlermeldung erscheinen.  

Wie immer gilt: Schülerinnen und Schüler, die Ihre Schule nie besucht haben und deren 

Verbleib geklärt ist, können gelöscht werden.  

 

Anmeldung bei ASD 
 

Die Anleitung zur Anmeldung an ASD, sollte diese noch nicht im Rahmen der MSD-Meldung 

geschehen sein (Schulen ohne MSD-Einträge bei der US haben die Aufforderung nicht 

erhalten, in diesem Fall also nicht wundern), finden Sie hier: 

https://doku.asv.bayern.de/alle/schueler/anmelden 

Gelegentlich endet die Anmeldung mit der Information, dass nicht alle Schüler bei ASD 

angemeldet werden konnten. Sollte danach der Button aber ausgegraut sein, können Sie 

diese irreführende Meldung ignorieren. Nur wenn der Button noch aktiv ist und beim 

erneuten Anklicken weiterhin die Information erscheint, dass nicht alle Schüler bei ASD 

angemeldet werden konnten, liegen wahrscheinlich doppelte Datensätze vor. In diesem Fall 

unterstützt Ihr Multi Sie gerne bei der Problemlösung. 
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Schülerdaten in ASD aktualisieren 
 

Damit bei Schülern, die bereits bei ASD angemeldet wurden, auch Aktualisierungen, die nach 

der US vorgenommen wurden, von anderen Schulen gefunden werden (z.B. beim Übertritt 

oder einem Schulwechsel), aktualisieren Sie bitte gelegentlich die Schülerdaten in ASD, wie 

hier beschrieben: 

https://doku.asv.bayern.de/gms/schueler/schuelerdaten_in_asd_aktualisieren 

 

Sollten Sie Fragen zu den einzelnen Punkten haben oder bei deren Durchführung 

Unterstützung benötigen, wenden Sie sich bitte, am besten per Mail, an Ihre jeweiligen 

Multiplikatoren. Für die LHM finden Sie diese hier: 

https://doku.asv.bayern.de/gms/regionen/obb/lhm/sm 

 

Viele Grüße 

Ihr ASV-Team München 
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